Конспект
 открытого занятия по физической культуре в средней группе
«Школа юного пилота» 
Провела инструктор по физической культуре Е. И. Тярова

Новочебоксарск 2008г.

Тема: «Школа юного пилота»

Форма: сюжетное занятие

Группа: средняя

Задачи: 

· В прыжках через валики (h =15 см) закреплять умение энергично отталкиваться от пола за счет резкого выпрямления ног;

· Развивать силу мышц рук при подтягивании на руках на скамье из положения лежа на животе;

· Закреплять умение выполнять подлезание под дугу удобным способом (способ выбирает ребенок);

· В подвижной игре «Самолеты» развивать умение бегать по всей площади зала, не наталкиваясь друг на друга.

Материалы и оборудование: валики (4 шт.), скамейка, ребристая доска, дуги (2 шт.), ободки «самолеты» (на каждого ребенка), стойки (3 шт.) красная, синяя, зеленая. 

Индивидуальная работа: с Ваней С. и Аней П.
	№
	содержание
	Дозировка, дыхание
	Примечания

	I.

II.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

III.
	Ходьба в колонне по одному; ходьба с высоким подниманием колен; ходьба на пятках.

Бег в умеренном темпе.

Обычная ходьба.

ОРУ :

«Заведем мотор». И.п.: пятки вместе, носки врозь, руки согнуты в локтях перед грудью, пальцы сжаты в кулак; круговые движения кулаками на уровне груди; и.п.

«Накачай шины». И.п.: ноги слегка расставлены, пальцы сжаты в кулак; резкий наклон вперед, коснуться руками пола, медленно выпрямиться; и.п.

«Проверка штурвала». И.п.: ноги на ширине плеч, руки согнуты в локтях; поворот вправо (влево); и.п.

«Опускаем трап самолета». И.п. сидя на полу, ноги вместе, руки в упоре сзади; поднять прямые ноги вверх, опустить плавно в и.п..

«Расправим крылья самолета». И.п.: лежа на животе, руки в стороны; поднять прямые руки в стороны, прогнуться; и.п. 

Дыхательное упражнение «Откроем двери гаража». И.п.: о.с.; поднять руки в стороны, сделать глубокий вдох, руки опустить вниз, выдох.

ОВД:

Прыжки в высоту через 4 валика (h=15), расположенных на l=50 см друг от друга – ходьба по ребристой доске – подтягивание на скамейке, лежа на животе на руках – подлезание под дуги (h=50 и 60 см)

Подвижная игра «Самолеты»

Дыхательное упражнение «Накачаем воздух в шасси»

Малоподвижная игра «Угадай, кто позвал»

Ходьба в колонне по одному


	2 раза

30 с.

произв.

5 раз

произв.

6 раз

вдох-выдох

5 раз

выдох-вдох

6 раз

произв.

5 раз

вдох-выдох

3 раза

2 раза

3 раза


	Выполнить 6 круговых движений, руки опустить

Колени не сгибать

Держим в руках руль

Носочки тянем вперед, колени не сгибаем

Ноги от пола не поднимаем

Выдыхаем медленно

Прыгаем высоко вверх на двух ногах

Глубокий вдох - выдох


Ход занятия:
Дети друг за другом заходят в зал и строятся в шеренгу.
- Здравствуйте, ребята! Приветствую вас в школе юного пилота. Сегодня я предлагаю вам пройти обучение на летчика. По окончании курса вас ждет награда. Ну что, ребята, все готовы? Будем учится на летчиков? Итак, наше обучение начинается с разминки. Направо, в обход по залу шагом марш! 

Дети идут в колонне по одному, чередуя различные виды ходьбы и бег, переходят на обычную ходьбу, перестраиваются через центр зала в колонну по два 

- Следующий этап нашего обучения – проверка самолетов. Готовы ли они к полету?

Комплекс ОРУ

- Разминку мы сделали, самолеты проверили. Теперь посмотрим, готовы ли вы стать летчиками. Для этого вам надо выполнить упражнения на снарядах: 1 – лежа на животе и подтягиваясь руками, проползти по скамейке, встать на колени и сойти с нее; 2 – выполнить подлезание под дуги разной высоты удобным для вас способом; 3 – перепрыгнуть через 4 валика на двух ногах не задевая их; и 4 – пройти по ребристой доске наступая всей стопой, руки разведены  в стороны. Проходим все снаряды по два раза. 
Выполнение детьми ОД

- Молодцы, ребята, все справились! Итак, разминку мы сделали, самолеты проверили, доказали, что и сами готовы к полету. Поэтому сейчас каждый выберет себе самолет и приготовится ко взлету. Посмотрите, у нас самолеты разного цвета и, поэтому будьте внимательны, и заходите на посадку в свои ангары. Пока звучит музыка, самолеты летают по всей площадке. Музыка прекращается – самолеты летят в свои ангары. Приготовились самолеты, завели мотор и полетели.

Подвижная игра «Самолеты»

- Интересно, а все ли самолеты зашли на посадку? Поиграем с вами в игру «Угадай, кто позвал».

- Похоже, что все самолеты благополучно вернулись на землю. 

Ну, вот и все. Поздравляю вас, ребята! Вы прошли курс молодого летчика и теперь зачислены в нашу школу. Поэтому я хочу наградить вас эмблемами «Школы юного пилота».

Молодцы! А теперь возвращайтесь в группу.
Дети в колонне по одному идут в обход по залу, возвращаются в группу
